Lista Unidirezionale





PROGRAM LISTA;


TYPE TIPOPUNT=^ELEM


           ELEM=RECORD


           DATO:INTEGER;


           NEXT:TIPOPUNT


    END;


VAR


TESTA,LINK,PREC:TIPOPUNT;


      SCELTA,NUM:INTEGER


BEGIN  


TESTA:=NIL;


LINK:=NIL


WRITELN (‘inserisci gli elementi,9999 per terminare’);


REPEAT 


      READLN(NUM);


      IF NUM<>9999 THEN BEGIN 	


                         PREC:=LINK


            		   NEW(LINK);


                         LINK^.DATO:=NUM;


                  LINK^.NEXT:=NIL;


                  IF TESTA=NIL THEN TESTA:=LINK;


	                               ELSE  PREC^.NEXT:=LINK


     END;


UNTIL NUM:=9999


IF TESTA=NIL THEN WRITELN (‘nessun elemento inserito’);


	ELSE STAMPA (TESTA);


WRITELN


REPEAT


 WRITELN (‘scegli l’’operazione da effettuare’);


 WRITELN (‘1. inserimento in testa’);


 WRITELN (‘2. inserimento in coda’);


 WRITELN (‘3. ricerca di un elemento’);


 WRITELN (‘4. inserimento dopo un elemento’);


 WRITELN (‘5. cancellazione di un elemento’);


 WRITELN (‘6. fine programma’);


 READLN (SCELTA);


 CASE SCELTA OF 


	1: INSERTESTA (TESTA);


	2: INSERCODA (TESTA);


	3: RICERCA (TESTA);


	4: INSER (TESTA);


	5: CANCEL (TESTA);


	END;


	STAMPA (TESTA);


UNTIL SCELTA:=6	


END.








PROCEDURE STAMPA (TEMP:TIPOPUNT);


BEGIN


WRITELN (‘la lista è attualmente la seguente:’);


WHILE TEMP <> NIL DO BEGIN


	WRITE (TEMP^.DATO,’ ‘);


	TEMP:=TEMP^.PUNT


	END;


WRITELN;


WRITELN;


END;








PROCEDURE INSERTESTA (VAR TESTAP:TIPOPUNT);


VAR


 	TEMP:TIPOPUNT;


	N:INTEGER;


BEGIN


WRITE (‘inserisci in nuovo numero’);


READLN (N);


NEW (TEMP);


TEMP^.DATO:=N;


TEMP^.PUNT:=TESTAP;


TESTAP:=TEMP


END;





�
PROCEDURE INSERCODA (VAR TESTAP:TIPOPUNT);


VAR


 	TEMP,PREC:TIPOPUNT;


	N:INTEGER;


BEGIN


TEMP:=TESTAP;


WRITE (‘inserisci il nuovo numero’);


READLN (N);


IF TEMP=NIL THEN BEGIN


	NEW (TEMP);


	TEMP^.DATO:=NIL;


	TEMP^.PUNT:=NIL;


	TESTAP :TEMP ;


	END ;


	ELSE


	BEGIN


	WHILE TEM^.PUNT<>NIL DO TEMP :=TEMP^.PUNT


	PREC:=TEMP;


	NEW (TEMP);


	PREC^.PUNT:=TEMP;


	TEMP^.DATO:=N;


	TEMP^.PUNT:=NIL;


	END ;


END ;








PROCEDURE RICERCA(TEMP :TIPOPUNT)


VAR N,POS:INTEGER


BEGIN


IF TEMP=NIL THEN WRITELN (‘la lista é’ vuota!’);


	ELSE 


	 BEGIN


	WRITE (‘inserisci l’’elemento da ricercare:’);


	READLN (N);


	POS:=1;


	WHILE (TEMP^.DATO<>N) AND (TEMP^.PUNT<>NIL) DO


	BEGIN


	TEMP:=TEMP^.PUNT;


	POS:=POS+1;


       END;


       IF TEMP^.DATO=N THEN WRITELN (N,’é’ presente alla posizione n.’,POS);


	 ELSE WRITELN (N,’non è’ presente nella lista!’)


       END;


END;








PROCEDURE INSER (VAR TESTAP:TIPOPUNT);


VAR


 	TEMP,PREC:TIPOPUNT;


 	N,X:INTEGER;


BEGIN


WRITE (‘elemento da inserire:’);


READLN (N);


WRITE (‘dopo l’’elemento:’);


READLN (X);


TEMP:=TESTAP;


IF TEMP=NIL THEN BEGIN


	NEW (TEMP);�	TEMP^.DATO:=N;


	TEMP^.PUNT:=NIL;


	TESTAP :=TEMP


	END ;


	ELSE 


	BEGIN


	WHILE (TEMP^.DATO<>X)AND (TEMP^.PUNT<>NIL) DO 


	TEMP:=TEMP^.PUNT;


	PREC:=TEMP


	NEW(TEMP);


	TEMP^.DATO:=N;


	TEMP^.PUNT:=PREC^.PUNT;


	PREC^.PUNT:=TEMP


	END;


END;





�
PROCEDURE CANCEL (VAR TESTAP:TIPOPUNT);


VAR


 	TEMP,PREC:TIPOPUNT;


	N:INTEGER;


BEGIN


	WRITE (‘elemento da cancellare:’);�	READLN(N);


	TEMP:=TESTAP;


	WHILE (TEMP^.DATO<>N) AND (TEMP^.PUNT<>NIL) DO


	BEGIN


	PREC:=TEMP;


	TEMP:=TEMP^.PUNT;


	END;


  IF TEMP=TESTAP THEN BEGIN


	TESTAP:=TESTAP^.PUNT;


	DISPOSE(TEMP);


	END;


	ELSE IF TEMP^.DATO<>N THEN WRITELN (‘elemento non presente’);


	ELSE BEGIN


	PREC^.PUNT:=TEMP^.PUNT;


	DISPOSE (TEMP);


	END;


END;





4 cifre decimali ( bit





PROGRAM OTTOBRE97


VAR 	


  NUM,I,F:INTEGER;


	VET:ARRAY [1..15] OF INTEGER


BEGIN


	REPEAT


	WRITE (‘INSERISCI IL NUMERO INTERO RELATIVO’);


	READLN (NUM);


	UNTIL (NUM<9999) AND (NUM>-9999)


  IF NUM <0


 	THEN VET[1]:=1


	ELSE  VET[1]:=0;


	POS:=ABS(NUM) ;


	FOR I :=15 DOWN TO 2 DO


	BEGIN


	VET[I]:=POS MOD2;


	POS:=POS DIV2


	END 


	IF NUM<O THEN


	BEGIN


	I:=15;


	F:=0;


	REPEAT


	 IF (VET[I]=1) AND (F=0)   THEN F=1;


	ELSE IF F=1 THEN VET[I]:=1- VET[I]


	 I:=I-1;


	UNTIL I<2


	END;


   FOR I:=1 TO 15 DO WRITE (VET[I)


END.








2 caratteri ( n° decimale





PROGRAM SETT98;


TYPE VETTORE=ARRAY[0..15] OF INTEGER;


VAR


	INIZNOM,INIZCOG:CHAR;


	I,J,PESO,F,NUM,NUMCOG,RIS:INTEGER;


	VET:VETTORE;


BEGIN


	WRITE (‘inserisci l’’iniziale del nome’);


	READLN (INIZNOM);


	WRITE (‘inserisci l’’iniziale del cognome’);


	READLN (INIZCOG);


	NUMNOM:=ORD(INIZNOM);


	NUMCOG:=ORD(INIZCOG);


	FOR I:=0 TO 7 DO


	BEGIN 


     VET[I]:=NUMCOG MOD2;


	 NUMCOG:=NUMCOG DIV2 


    END


	FOR I:=8 TO 15 DO


	BEGIN 


     VET[I]:=NUMNOM MOD2;


	   NUMCOG:=NUMNOM DIV2


   END


  WRITELN (‘la sequenza di bit é la seguente:’)


  FOR I:=15 DOWNTO 0 DO WRITE (VET[I], ‘ ’);


  IF VET[15]=1 THEN


	BEGIN


	I:=0


	F:=0


	REPEAT


	  IF (VET[I]=1) AND (F=0) THEN F:=1


	  ELSE IF F:=1 THEN VET[I]:=1-VET[I]


      I:=I+1


    UNTIL I>14;


    END;


  RIS:=VET[0];


  PESO:=1;


  FOR I:=1 TO 14 DO BEGIN


	           PESO:=PESO*2


	           RIS:=RIS+VET[I]*PESO


  END;


  IF (VET[15]=1) AND (RIS=0) THEN RIS:=-32768


	ELSE IF VET[15]=1 THEN RIS:=-RIS;


  WRITELN (RIS);


END.








4 n° esadecimale(n° decimale





PROGRAM GEN97


VAR    


  NUM:ARRAY [1..4] OF CHAR;


	VET:ARRAY [1..16] OF INTEGER;


	I,K,CIFRA,F,RIS,PESO:INTEGER;


BEGIN


	WRITE (‘inserire il numero di 4 cifre esadecimali’)


	FOR I:=1 TO 4 DO READ (NUM [I]);


	FOR K:=1 TO 4 DO


	BEGIN


	CASE NUM[K] OF


	‘0’..’9’ :CIFRA:=ORD(NUM[K])-ORD(‘0’);


	‘A’..’F’:CIFRA:=ORD(NUM[K])-ORD(‘A’)+10


    END


    FOR I:=K*4 DOWNTO ((K-1)*4+1) DO 


    BEGIN


	VET[I]:=CIFRA MOD2;


	CIFRA:=CIFRA DIV2


    END


  END;


  IF VET[1]=1 THEN


	 BEGIN


  	  I:=16;


	  F:=0;


	  REPEAT


	  IF (VET[I]=1) AND (F=0)   THEN F:=1


	ELSE IF F=1 THEN VET[I]:=1-VET[I];


	I:=I-1;


      UNTIL I<2


  END;


  RIS:=VET[16];


  PESO:=1


  FOR I:=15 DOWNTO 2 DO


	BEGIN


	PESO:=PESO*2;


	RIS:=RIS+VET[I]*PESO


	END


  IF (VET[1]=1) AND (RIS=0) THEN RIS:=-32768


  ELSE IF VET[1]=1 THEN RIS:0-RIS;


  WRITELN (RIS);


 END.


Da file di num relativi scrive i num decimali corrisp. come stinga di caratteri





PROGRAM LUG96;


VAR   NUMERI:FILE OF INTEGER;


	F,NUM:INTEGER;


	RISP:CHAR;


BEGIN


	ASSIGN (NUMERI,’C:\TURBOP\NUMERI.DAT’);


	REWRITE (NUMERI);


	WRITELN (‘inserisci i numeri interi oppure 9999 x terminare’);


	F:=0


	REPEAT


	READLN (NUM);


	IF NUM <> 9999 THEN WRITE (NUMERI,NUM);


	ELSE BEGIN 


	WRITE (‘inserisci Y x terminare oppure N x inserire 9999’);


	READLN (RISP);


	IF RISP=’Y’ THEN F:=1


	ELSE WRITE (NUMERI,NUM)


	END;


  UNTIL F:=1;


  CLOSE (NUMERI);


END.





PROGRAM SCRITTURAFILE(NUMERI);


VAR    


  NUMERI:FILE OF INTEGER;


	F,NUM:INTEGER;


	RISP:CHAR;


BEGIN


	ASSIGN (NUMERI,’C:\TURBOP\NUMERI.DAT’);


	REWRITE(NUMERI);


	WRITELN (‘inserisci i numeri interi oppure 9999 per terminare);�	F:=0;


	REPEAT


	READLN(NUM);


	IF NUM<>9999 THEN WRITE(NUMERI,NUM);


	ELSE


	BEGIN


	WRITE (‘inserisci Y per terminare,N per inserire 9999’);


	READLN(RISP);


	IF RISP:=’Y’ THEN F:=1;


	ELSE WRITE(NUMERI,NUM);


	END;


	UNTIL F=1;


	CLOSE (NUMERI);


END.





PROGRAM LETTURAFILE(NUMERI);


VAR    


  NUMERI:FILE OF INTEGER;


	VET: ARRAY[1..6] OF CHAR;


	I,NUM,RESTO,CIFRA:INTEGER;


BEGIN


	ASSIGN (NUMERI,’C:\TURBOP\NUMERI.DAT’);


	RESET (NUMERI);


	WHILE NOT EOF (NUMERI) DO


	BEGIN


	READ (NUMERI,NUM);


	IF NUM<0 THEN VET[1]:=’-‘;


	ELSE VET[1]:=’+’;


	NUM:=ABS(NUM);


	FOR I:=6 DOWNTO 2 DO


	BEGIN


	RESTO:=NUM MOD10;


	NUM:=NUM DIV10;


	CIFRA:=ORD(’0’)+RESTO;


	VET[I]:=CHR(CIFRA);


	IF (RESTO=0) AND (NUM=0) THEN VET[I]:=’ ’;


	END;


	FOR I:=1 TO 6 DO WRITE (VET[I]);


	WRITELN


	END;


CLOSE(NUMERI);


END.





Ho un file con num in un certo range,divisi in 10 intervalli,deter istogramma e occorrenza





PROGRAM GIU98


TYPE INTERVALLO=RECORD


	INFE:REAL;


	SUPE:REAL;


	CONT:INTEGER


	END;


VAR   


  NUMERI:FILE OF REAL;


	NUM,INF,SUP,AMP:REAL;


	I,N:INTEGER;


	VET:ARRAY [1..50] OF INTERVALLO;


BEGIN


	WRITELN (‘INSERISCI GLI ESTREMI INF E SUP DEL RANGE’)


	REPEAT


	WRITE (‘INF=’); READLN (INF);


	WRITE (‘SUP=’);READLN (SUP);


	UNTIL INF<SUP;


	REPEAT


	WRITE (‘inserisci in num di intervalli,max 50 N=’);


	READLN (N);


	UNTIL N<=50


	AMP:=(SUP-INF)/N


	FOR I:=1 TO N DO BEGIN WITH VET[I] DO


	BEGIN


	INFE:=INF+AMP*(I-1);


	SUPE:=INFE+AMP;


	CONT :=0


	END 


	END ;


	ASSIGN(NUMERI,’C:\TURBOP\NUMERI.DAT’);


	RESET (NUMERI);


	WHILE NOT EOF (NUMERI) DO BEGIN


	READ(NUMERI,NUM);


	IF (NUM>=INF) AND (NUM<=SUP) THEN BEGIN


	FOR I:=1 TO N WITH VET[I] DO


	IF (NUM>=INFE) AND (NUM<=SUPE) THEN


	CONT:0CONT+1;


	IF NUM=VET[N].SUPE THEN


	VET[N].CONT:=VET[N].CONT+1


	END ;


	          END ;


	CLOSE(NUMERI) ;


FOR I :=1 TO N-1 DO


	WITH VET[I] DO 


	WRITELN (‘[’,INFE:6:2,’,’,SUPE:6:2,’]’,’OCCORRENZA=’,CONT);


	WRITELN (‘[’,VET[N].INFE:6:2,’,’,VET[N].SUPE:6:2,’]’,’OCCORRENZA=’,VET[N].CONT);


END.





Ho una lista,ricevendo come parametri il puntatore alla base della lista,le coordinate del cursore ed il carattere da inserire,restituisca la lista aggiornata





PROCEDURE INSERIM (VAR TESTAP:TIPOPUNT; RIGP,COLP:INTEGER; CARATP:CHAR);


VAR


 	I,S:INTEGER;


	LINK,PREC:TIPOPUNT;


BEGIN


LINK:=TESTAP;


I:=1


WHILE (LINK^.PUNT<>NIL) AND (I<RIGP) DO 


  BEGIN


    IF LINK^.DATO=CHR(10) THEN I:=I+1;


    PREC:=LINK;


    LINK:=LINK^.PUNT;


  END;


IF I<RIGP THEN WRITELN (‘riga inesistente’);


	ELSE 


     BEGIN


	J:=1


	WHILE (LINK^.PUNT<>NIL) AND (LINK^.DATO<>CHR(13)) AND (J<COLP) DO


	 BEGIN


	 J:=J+1;


	 PREC:=LINK;


	 LINK:=LINK^.PUNT;


	END;


IF J<COLP THEN WRITELN (‘colonna inesistente’);


	ELSE 


     BEGIN


	NEW (LINK);


	IF (I=1) AND (J=1) THEN  BEGIN


     	LINK^.DATO:=CARATP;


	LINK^.PUNT:=TESTAP;


	TESTAP:=LINK;


      END;


      ELSE  BEGIN


		LINK^.PUNT:=PREC^.PUNT;


		PREC^.PUNT:=LINK;


		LINK^.DATO:=CARATP;


      END;


     END;


END;





Dato un file di caratteri inserire gli stessi in un albero secondo un ordine prescelto, ripercorrendo l’albero avrò sequenza alfabetica e alfabetica inversa





PROFRAM FEB98


TYPE TIPOPUNT=^NODO


	    NODO=RECORD


	DATO:CHAR;


	SIN,DES:TIPOPUNT


	END;


VAR 


  FILECARAT:TEXT;


	CARAT:CHAR;


	PUNT:TIPOPUNT;


BEGIN


	ASSIGN (FILECART,’C:\TURBOP\TESTO.TXP’);


	RESET (FILECARAT);


	PUNT:=NIL


	REPEAT


	READ (FILECARAT,CARAT);


	IF (CARAT<>CHR(10)) AND (CARAT<>CHR(13)) THEN CREAZIONE (PUNT,CARAT);


	UNTIL EOF (FILECARAT);


  WRITELN (‘visita in ordine alfabetico:’);


  SIRADE(PUNT);


  WRITELN;


  WRITELN (‘visita in ordine alfabetico inverso:’);


  DERASI(PUNT);


  CLOSE (FILECARAT);


END.





PROCEDURE CREAZIONE (VAR LINK:TIPOPUNT; CAR:CHAR);


BEGIN 


IF LINK=NIL THEN BEGIN


	NEW (LINK);


	LINK^.DATO:=CAR;


	LINK^.SIN:=NIL;


	LINK^.DES:=NIL;


	END;


	ELSE IF CAR<=LINK^.DATO THEN CREAZIONE (LINK^.SIN,CAR)


	ELSE CREAZIONE (LINK^.DES,CAR)


END;








PROCEDURE SIRADE (LINK:TIPOPUNT);


BEGIN


IF LINK <> NIL THEN 


	BEGIN


	SIRADE (LINK^.SIN);


	WRITE (LINK^.DATO);


	SIRADE(LINK^.DES);


	END


END;








PROCEDURE DERASI (LINK:TIPOPUNT);


BEGIN


IF LINK<> THEN BEGIN


	DERASI (LINK^.DES);


	WRITE (LINK^.DATO);


	DERASI (LINK^.SIN);


	END;


END;





Risoluzione della stringa polacca postfissa





PROGRAM FEB98;


TYPE TIPOPUNT=^ELEM;


	  ELEM=RECORD


	DATO:INTEGER


	PUNT:TIPOPUNT


	END;


	REC=RECORD


	CARAT:CHAR


	NUM:INTEGER


	END;


VAR 


  NOTAZ:FILE OF REC


	ELEMFILE:REC;


	SUP,LINK:TIPOPUNT;


	F:INTEGER;


BEGIN


	ASSIGN (NOTAZ,’C:\TURBOP\RECORD.DAT’)


	RESET(NOTAZ);


	SUP:=NIL;


	F:=0;


	WHILE (NOT EOF (NOTAZ)) AND (F:=0) DO


	 BEGIN


	  READ (NOTAZ,ELEMFILE);


	  IF (ELEMFILE.CARAT=’+’) OR (ELEMFILE.CARAT=’-‘) OR


	     (ELEMFILE.CARAT=’*‘) OR (ELEMFILE.CARAT=’/‘) THEN CALCOLA(ELEMFILE,SUP);


	      ELSE INSERISCI (ELEMFILE.NUM,SUP);


   END;


  IF F=0 THEN WRITELN (‘il risultato dell’’espressione è’,SUP^.DAT);


  CLOSE (NOTAZ);


END.








PROCEDURE INSERISCI (NUMERO:INTEGER; VAR TESTA:TIPOPUNT);


VAR 


  TEMP:TIPOPUNT;


BEGIN


 NEW (TEMP);


 TEMP^.DATO:=NUMERO;


 TEMPO^.PUNT:=TESTA;


 TESTA:=TEMP;


END;








PROCEDURE CALCOLA (ELEFIL:REC; VARTESTA:TIPOPUNT);


VAR TEMP:TIPOPUNT;


F:INTEGER;


BEGIN


IF (TESTA=NIL) OR ( TESTA^.PUNT=NIL) THEN 


    BEGIN


	WRITELN (‘c’’ è’ un errore nella NPP!’);


	F:=1


    END;


   ELSE 


    BEGIN


       CASE ELEFIL.CARAT OF


	‘+’: TESTA^PUNT^.DATO:=TESTA^PUNT^.DATO+TESTA^.DATO;


	‘-’: TESTA^PUNT^.DATO:=TESTA^PUNT^.DATO-TESTA^.DATO;


	‘*’: TESTA^PUNT^.DATO:=TESTA^PUNT^.DATO*TESTA^.DATO;


	‘/’: TESTA^PUNT^.DATO:=TESTA^PUNT^.DATO/TESTA^.DATO;


       END;


       TEMP:=TESTA^.PUNT


       DISPOSE (TESTA);


       TESTA:=TEMP;


    END;


END;





TABELLA





PROGRAM GEN98;


TYPE  STR:STRING[15];


	TIPOPUNT=^ELTAB;


	ELTAB=RECORD


	PUNT:TIPOPUNT;


	DATOTAB:STR;


	CONT:INTEGER


	END;


VAR   


  STRINGHE:FILE OF STR;


	DATO,DATOTAB:STR;


	TABELLA:ARRAY[1..101] OF ELTAB;


	PUNTA:TIPOPUNT;


	FUNZHASH:LONGINT;


	I,F,FLAG:INTEGER;


BEGIN


 FOR I:=1 TO 101 DO BEGIN 


	TABELLA[I].PUNT:=NIL;


	TABELLA[I].DATOTAB:=’ ‘;


	TABELLA[I].CONT:=0


 END


 ASSIGN (STINGHE,’C:\TURBOP\STRINGHE.DAT’);


 RESET (STRINGHE);


 WHILE NOT EOF (STINGHE) DO  BEGIN


	READ (STRINGHE,DATO);


	FUNZHASH:=((ORD(DATO[1]))+2*ORD(DATO[2])+


	3*ORD(DATO[3])+4*ORD(DATO[4])+


	5*ORD(DATO[5]))MOD101)+1;


          IF TABELLA [FUNZHASH].DATOTAB=’ ‘ THEN BEGIN 


	TABELLA[FUNZHASH].DATOTAB:=DATO;


	TABELLA[FUNZHASH].CONT:=1


          END;


          ELSE BEGIN


	IF TABELLA[FUNZHASH].DATOTAB=DATO 


	  THEN TABELLA[FUNZHASH].CONT:=TABELLA[FUNZHASH].CONT+1


	  ELSE IF TABELLA[FUNZHASH].PUNT:=NIL THEN     


	   BEGIN


	    NEW(TABELLA[FUNZHASH].PUNT);


 	     TABELLA[FUNZHASH].PUNT^.DATOTAB:=DATO;


	    TABELLA[FUNZHASH].PUNT^PUNT:=NIL;


	    TABELLA[FUNZHASH].PUNT^CONT:=1


	   END;


	  ELSE 


                BEGIN


	    PUNTA:=TABELLA[FUNZHASH].PUNT;


	    IF PUNTA^.DATOTAB=DATO THEN PUNTA^.CONT:=PUNTA^.CONT+1


	   ELSE 


                   BEGIN


	     FLAG:=0


	      WHILE FLAG:=0 DO BEGIN


	       IF PUNTA^.DATOTAB=DATO THEN BEGIN


	        PUNTA^.CONT:=PUNTA^.CONT+1;


	        FLAG:=1


	       END;


	       ELSE IF PUNTA^.PUNT:=NIL THEN


	        BEGIN


	          NEW(PUNTA^.PUNT);


	          PUNTA^.PUNT^.DATOTAB:=DATO;


	          PUNTA^.PUNT^.PUNT:=NIL;


	          PUNTA^.PUNT^.CONT:=1;


	          FLAG:=1;


	        END;


	       ELSE PUNTA:= PUNTA^.PUNT


	     END;


	    END;


	  END;


	 END;


	  END;


WRITE(‘inseriscila stinga da cercare:’);


READLN (DATO);


FUNZHASH:=( (ORD(DATO[1]))+2*ORD(DATO[2])+


                             3*ORD(DATO[3])+4*ORD(DATO[4])+


                             5*ORD(DATO[5]))MOD101)+1;


F:=0;


IF TABELLA[FUNZHASH].DATOTAB=DATO  THEN


	BEGIN


	 WRITELN(DATO,’é’ presente’,TABELLA[FUNZHASH].CONT,’volte’)


	 F:=1;


	END;


	ELSE BEGIN 


	 PUNTA:=TABELLA[FUNZHASH].PUNT;


	 FLAG:=0;


	 WHILE (PUNTA<>NIL) AND (FLAG:=0) DO


	  BEGIN


	   IF PUNTA^.DATOTAB=DATO THEN


	    BEGIN


	     WRITELN (DATO,’è’ presente’,PUNTA^.CONT,’volte’);


	     FLAG:=1;


		    F:=1


		  END;


	 	 ELSE PUNTA:=PUNTA^.PUNT


		END;


	END;


IF F=0 THEN WRITELN (DATO,’non è’ presente’);


CLOSE(STRINGHE);


END.





Inserita una lista di parole,fornisce la frequenza di ripetizione della parola scelta





PROGRAM CONTA


TYPE


	LINK =^OGGETTO;


	OGGETTO=RECORD


	DATO:STRING;


	PROSSIMO:LINK


	END;


VAR


	BASE,P,P1:LINK;


	C:STRING;


	CON:INTEGER;





FUNCTION FREQUENZA (PAROLA:STRING; PUNT:LINK);


VAR


	CON:INTEGER;


	PREC:LINK;


BEGIN


 CON:=0;


 WHILE PUNT<>NIL DO 


  BEGIN


   IF PAROLA=PUNT^.DATO THEN


    BEGIN


	   CON:=CON+1;


	   IF PUNT=BASE THEN


	    BEGIN


	     BASE:=BASE^.PROSSIMO;


	     PUNT:=BASE;


	    END;


	   ELSE 


      BEGIN


	     PREC^.PROSSIMO:=PUNT^.PROSSIMO;


	     PUNT:=PUNT^.PROSSIMO;


	    END;


     END;


    ELSE 


     BEGIN


	    PREC:=PUNT;


	    PUNT:=PUNT^.PROSSIMO;


	    END;


     END;


    FREQUENZA:=CON;


END;





BEGIN


	NEW(BASE);


	READ(BASE^.DATO);


	BASE^.PROSSIMO:=NIL;


	P:=BASE;


WHILE NOT EOF DO


 BEGIN


  NEW(P1);


  READLN(P1^.DATO);


  P1^.PROSSIMO:=NIL;


  P^.PROSSIMO:=P1;


  P:=P1;


 END;


WRITE(‘introduci la parola’);


READ(C);


CON:=FREQUENZA(C,BASE);


WRITELN (C,’ ‘,CON);


END.





Converte un intero in stringa di caratteri





PROGRAM CONVERSIONE;


TYPE 	NUM=ARRAY[1..100] OF CHAR;


VAR	


	A,I,J:INTEGER;


	E:NUM;


	C:CHAR;


BEGIN


WRITELN (‘introduci il numero’);


READ(A);


I:=0;


WHILE A<>0 DO


	BEGIN


	C:=CHR(A MOD10+ORD(‘0’));


	A:=(A DIV10);


	I:=I+1;


	E[I]:=C


END;


FOR J:=I DOWNTO 1 DO WRITE (E[J]);


WRITELN;


END.

















Converte un numero da stringa di cifre in reale





PROGRAM CONVERTI;


VAR 	


  A:=REAL;


	C:=CHAR;


	I,J:INTEGER;


BEGIN


WRITELN (‘scrivi il numero’);


A:=0;


READ(C);


WHILE (C>=’0’) AND (C<=’9’) DO


	BEGIN


	A:=A*10+(ORD(C)-ORD(‘0’));


	READ(C);	


	WHILE (C>=’0’) AND (C<=’9’) DO


	BEGIN


	I:=I+1;


	A:=A*10+(ORD(C)-ORD(‘0’));


	READ(C);


	END;


FOR J:=1 TO I DO A:=A/10;


END;


WRITELN(A);


END.





Data una lista ordinata di numeri inserisce un nuovo numero rispettando l’ordine crescente





PROGRAM LISTA;


USES CRT;


TYPE 


	PUNT^=NODO;


	NODO=RECORD


	ELEMENTO:INTEGER;


	LINK:PUNT


	END;


VAR


  A,N:INTEGER;


	BASE,C,T,D,P1,P2 :PUNT ;


	END ;





PROCEDURE INSERTELEM (VAR P:PUNT;DATO:INTEGER);


VAR Q:PUNT;


BEGIN 


 IF P=NIL THEN 


  BEGIN


   NEW(Q);


   Q^.ELEMENTO:=DATO;


   Q^.LINK:=NIL;


   P:=Q;


  END;


 ELSE IF P^.ELEMENTO>=DATO THEN 


  BEGIN


	 NEW(Q);


	 Q^.ELEMENTO:=P^.ELEMENTO;


	 P^.ELEMENTO:=DATO;


	 Q^.LINK:=P^.LINK;


	 P^.LINK:=Q;


	END;


	ELSE INSERTELEM(P^.LINK,DATO);


END;





BEGIN


	CHECKEOF:=TRUE;


	CLRSCR;


	WRITELN (‘scrivi il numero da inserire’);


	READ (N);


	WRITELN (‘scrivi la lista ordinata di numeri’);


	NEW(BASE);


	 READLN(A);


	BASE^.ELEMENTO:=A;


	BASE^.LINK:=NIL;


	P1:=BASE;


	WHILE NOT EOF DO


	BEGIN


	 NEW(P2);


	 READLN(A);


	 P2^.ELEMENTO:=A;


	 P2^.LINK:=NIL;


	 P1^LINK:=P2;


	 P1:=P2;


	END;


	INSETELEM(BASE,N);


	T:=BASE;


	WHILE T<>NIL DO 


  BEGIN


	 WRITELN (T^.ELEMENTO);


	 T:=T^.LINK	


	END;


	REPEAT UNTIL KEYPRESSED;


END.





Inseriti dei caratteri in un albero,ne elimina un preciso sotto albero





PROGRAM ELIMALB;


TYPE 


TREE=^NODO;


NODO=RECORD


	LEFT,RIGHT:TREE;


	DATO:CHAR


	END;


VAR


RADICE:TREE;


A,N:CHAR;





PROCEDURE INSERT(VAR ALB:TREE; DATO:CHAR);


BEGIN


IF ALB=NIL THEN


	BEGIN


	NEW(ALB);


	ALB^.DATO:=DATO;


	ALB^.LEFT:=NIL;


	ALB^.RIGHT:=NIL;


	END;


	ELSE


	IF ALB^.DATO>=DATO 


	THEN INSERT(ALB^.LEFT,DATO)


	ELSE  INSERT(ALB^.RIGHT,DATO);


END;





PROCEDURE ELIM (VAR ALB:TREE; DATO:CHAR);


BEGIN


IF ALB<>NIL THEN


	IF ALB^.DATO=DATO THEN


	BEGIN


	ALB^.LEFT:=NIL;


	ALB^.RIGHT:=NIL;


	END


	ELSE


	IF ALB^.DATO>=DATO 


	THEN ELIM (ALB^.LEFT,DATO)


	ELSE ELIM(ALB^.RIGHT,DATO);


	END;





PROCEDURE VISITA(VAR ALB:TREE);


BEGIN


IF ALB<>NIL THEN


	BEGIN


	VISITA(ALB^.LEFT);


	WRITELN (ALB^.DATO);


	VISITA (ALB^.RIGHT);


	END


END;





BEGIN


	RADICE:=NIL;


	WRITELN (‘scrivi il carattere al partire dal quale vuoi eliminare i caratteri’);


	READ(N);


	WRITELN(‘inserisci i caratteri nell’’albero’);


	WHILE NOT EOF DO


	BEGIN


	READ(A);


	INSERT(RADICE,A);


	END;


	ELIM (RADICE,N);


	WRITELN;


	VISITA (RADICE);


END.





Converte un numero decimale in esadecimale





PROGRAM DECIEXA;


VAR


	A:=ARRAY [1..20] OF CHAR;


	B,I,C,K:INTEGER;


BEGIN


WRITELN (‘scrivi il numero in decimale’);


READ (B);


I:=0;


WHILE B<>O DO


BEGIN


C:=B MOD 16;


I:=I+1;


CASE C OF


0:A[I]:=’0’;


1:A[I]:=’1’;


2:A[I]:=’2’;


3:A[I]:=’3’;


4:A[I]:=’4’;


5:A[I]:=’5’;


6:A[I]:=’6’;


7:A[I]:=’7’;


8:A[I]:=’8’;


9:A[I]:=’9’;


10:A[I]:=’A’;


11:A[I]:=’B’;


12:A[I]:=’C’;


13:A[I]:=’D’;


14:A[I]:=’E’;


15:A[I]:=’F’;


END;


B:=B DIV 16


END;


K:=1;


WRITE (‘il numero in esadecimale é’:’);


FOR I:=K DOWNTO 1 DO WRITE(A[I]);


WRITELN;


END.


Da esadecimale a decimale





PROGRAM EXADEC;


VAR A:ARRAY [1..20] OF CHAR;


	I,K,J,C:INTEGER;


BEGIN


	WRITELN(‘scrivi il numero in esadecimale’);


	I:=1;


	READ (A[I]);


	WHILE ((A[I]>=’A’) AND (A[I]<=’F’)) OR ((A[I]>=’0’) AND (A[I]<=’9’)) DO


	BEGIN


	I:=I+1;


	READ(A[I]);


	END;


	K:=I-1;


	J:=1;


	C:=0;


FOR I:=K DOWNTO 1 DO 


BEGIN


CASE A[I] OF


‘1’:C:=1*J+C;


‘2’:C:=2*J+C;


‘3’:C:=3*J+C;


‘4’:C:=4*J+C;


‘5’:C:=5*J+C;


‘6’:C:=6*J+C;


‘7’:C:=7*J+C;


‘8’:C:=8*J+C;


‘9’:C:=9*J+C;


‘0’:C:=10*J+C;


‘A’:C:=11*J+C;


‘B’:C:=12*J+C;


‘C’:C:=13*J+C;


‘D’:C:=14*J+C;


‘E’:C:=15*J+C;


‘F’:C:=16*J+C;


END;


J:=J*16;


END;


WRITELN (‘il numero in decimale é’:’);


END.





PROGRAM HASH;


USES CRT;


VAR 


A:ARRAY [1..100] OF STRING[20];


C:STRING[20];


STRINGHE:TEXT;


TROVATO:BOOLEAN;


K,I:INTEGER;


BEGIN


CLRSCR;


CHECKEOF:=TRUE;


ASSIGN(STRINGHE, ’C:\TURBOP\STRINGHE.DAT’);


RESET (STRINGHE);�I:=0;


WHILE NOT EOF (STRINGHE) DO


BEGIN


READLN (STRINGHE,C);


I:=I+1;


A[I]:=C;


END;


WRITELN (‘scrivi il nome che vuoi ricercare’);


READLN(C);


TROVATO:=FALSE;


FOR K:=1 TO I DO


IF C=A[K] THEN BEGIN


	TROVATO:=TRUE;


	K:=T;


	END;


	IF NOT TROVATO THEN WRITELN(‘non trovata’);


	REPEAT UNTIL KEYPRESSED;


END.





Dato un brano il programma prende le parole che ne fanno parte e le stampa in ordine alfabetico





PROGRAM BRANO


USES CRT;


TYPE


TESTO=ARRAY[1..100,1..20]OF CHAR;


PAROLA=ARRAY[1..20]OF CHAR;


VAR


A:TESTO;


I,J,X:INTEGER;


C:CHAR;





PROCEDURE INSERISCI (I:INTEGER;VAR J:INTEGER;VAR A:TESTO);�BEGIN


J:=J+1;


A[I,J]:=C;


END;





PROCEDURE SUCCESSIVO(VAR I,J:INTEGER);


BEGIN


I:=I+1;


J:=0;


END;





PROCEDURE ORDINA(VAR A:TESTO;VAR X:INTEGER);


VAR


K:INTEGER;


ORDINATO:BOOLEAN;


T:PAROLA;


BEGIN


X:=I;


ORDINATO:=FALSE;


WHILE NOT ORDINATO DO 


	BEGIN


	ORDINATO:=TRUE;


	FOR:=1 TO X-1 DO


	BEGIN


	IF A[I,1]>A[I+1,1] THEN


	BEGIN


	FOR J:=1 TO 20 DO


	BEGIN


	T[J]:=A[I,J];


	A[I,J]:=A[I+1,J];


	A[I+1,J]:=T[J]


	END


	ORDINATO:=FALSE;


	END ELSE


	IF A[I,1]=A[I+1,1] THEN BEGIN


	J:=1;


	WHILE J<20 DO


	BEGIN


	J:=J+1;


	IF A[I,J]>A[I+1,J] THEN BEGIN


	J:=20;


	FOR K:=1 TO 20 DO


	BEGIN


	T[K]:=A[I,K];


	A[I,K]:=A[I+1,K];


	A[I+1,K]:=T[K]


	END


	ELSE


	IF A[I,J]<A[I+1,J] THEN J:=20;


	END


	END


	END


END


END;





BEGIN


CLRSCR;


CHECKEOF:=TRUE;


WRITELN(‘scrivi un testo’);


READ(C);


J:=0;


I:=1;


WHILE NOT EOF DO


BEGIN


IF (C>=’A’) AND (C<=’Z’) THEN INSERISCI(I,J,A)


ELSE


IF (C=’ ‘) OR (C=’.’) OR (C=’;’) OR (C=’’’’) OR (C=’:’) OR (C=’,’) 


THEN SUCCESSIVO(I,J);


READ(C);


END;


ORDINA (A,X);


FOR I:=1 TO X DO


BEGIN


FOR J:=1TO 20 DO WRITE (A[I,J]);


END;


REPEAT UNTIL KEYPRESSED


END.





Legge un espressione in notazione polacca postfissa effettuando i calcoli





PROGRAM CALCOLI;


TYPE 


SCHEDA=RECORD


	SIMBOLO:CHAR


	NUMERO:INTEGER;


	END;


VAR


A:SCHEDA;


B:ARRAY[1..100]OF INTEGER;


C,I:INTEGER;


BEGIN


I:=0;


WHILE NOT EOF DO


BEGIN


READ(A.SIMBOLO);


IF (A.SIMBOLO>=’A’) AND (A.SIMBOLO<=’Z’) THEN


BEGIN


READ (A.NUMERO);


B[I]:=A.SIMBOLO;


END


ELSE


BEGIN


CASE (A.SIMBOLO) OF


‘+’:BEGIN


C:=B[I-1]+B[I];


I:=I-1;


B[I]:=C


END;


‘-’:BEGIN


C:=B[I-1]-B[I];


I:=I-1;


B[I]:=C


END;


‘*’:BEGIN


C:=B[I-1]*B[I];


I:=I-1;


B[I]:=C


END;


‘/’:BEGIN


C:=B[I-1]/B[I];


I:=I-1;


B[I]:=C


END


END;


END;


END;


WRITELN(C);


END.








PROGRAM BUBBLE;


VAR VET:ARRAY[1..50]OF INTEGER;


I,N,FLAG:INTEGER;








PROCEDURE SCAMBIA (VAR X,Y:INTEGER);


VAR


	HELP:INTEGER;


BEGIN


	HELP:=X;


	X:=Y;


	Y:=HELP


END;	





BEGIN


WRITELN (‘scrivi il numero di cifre’);


READ(N);


WRITELN (‘inserisci i numeri da ordinare’);


FOR I:=1 TO N DO READ(VET[I]);


REPEAT


	FLAG:=0;


	I:=1;


	WHILE I<=N DO BEGIN


	IF VET[I]>VET[I+1] THEN BEGIN


	SCAMBIA (VET[I],VET[I+1]);


	FLAG:=1


	END;


	I:=I+1


	END;


UNTIL FLAG=0;


FOR I:=1 TO N DO WRITELN(VET[I]);


END.








PROGRAM BUBBLESORT2;


VAR I,N,SUP,ULTCAM:INTEGER;


VET:ARRAY[1..30] OF INTEGER;





PROCEDURE SCAMBIA(VAR X,Y:INTEGER);


VAR HELP:INTEGER;


BEGIN


HELP:=X;


X:=Y;


Y:=HELP


END;


BEGIN WRITE(‘inserisci il numero di elementi da ordinare’);


READLN(N);


WRITELN (‘inserisci gli elementi da ordinare’);


FOR I:=1 TO N DO READ VET[I];


SUP:=N;


WHILE SUP>0 DO


	BEGIN


	ULTSCAM:=0;


	FOR I:=1 TO SUP-1 DO


	BEGIN


	IF VET[I]>VET[I+1]THEN 


	BEGIN


	SCAMBIA (VET[I],VET[I+1]);


	ULTSCAM:=I


	END;


	END;


	SUP:=ULTSCAM


	END;


WRITELN


FOR I:=1 TO N DO WRITE(VET[I],’ ‘)


END.














Dato un brano il programma conta la frequenza di ripetizione delle parole che ne fanno parte





PROGRAM BRANO;


USES CRT;


	TYPE


	TESTO=ARRAY[1..100,1..20]OF CHAR;


	PAROLA=ARRAY[1..20]OF CHAR;


	PUNT=^NODO;


	NODO=RECORD


	DATO:PAROLA;


	LINK:PUNT


	END;


VAR


BASE,P1,P2:PUNT;


A:TESTO;


I,J,X,CON:INTEGER;


C:CHAR;


NOME:PAROLA;


UGUALE:BOOLEAN;





PROCEDURE INSERISCI(I:INTEGER; VAR J:INTEGER;A:TESTO);


BEGIN


J:=J+1;


A[I,J]:=C;


END;





PROCEDURE SUCCESSIVO (VAR I,J:INTEGER);


BEGIN


I:=I+1;


J:=0;


END;





FUNCTION FREQUENZA (NOME:PAROLA; P1:PUNT):INTEGER;


VAR


P2:PUNT;


T:INTEGER;


BEGIN


P2:=P1;


P1:=P1^.LINK;


T:=1;


WHILE P1<>NIL DO


BEGIN


UGUALE:=TRUE;


FOR J:=1 TO 20 DO 


IF P1^.DATO[J]<>NOME [J]THEN


BEGIN


UGUALE:=FALSE;


J:=20;


END;


IF UGUALE=FALSE THEN


BEGIN


T:=T+1;


P2^.LINK:=P1^.LINK;


P1:=P1^.LINK;


END


ELSE BEGIN


P2:=P1;


P1:=P1^.LINK;


END


END;


FREQUENZA:=T;


END;





BEGIN


CLRSCR;


CHECKEOF:=TRUE;


WRITELN (‘scrivi un testo’);


READ(C);


J:=0;


I:=1;


WHILE NOT EOF DO


BEGIN


IF (C>=’A’) AND (C<=’Z’) THEN INSERISCI (I,J,A)


ELSE 


IF (C=’ ‘) OR (C=’.’) OR (C=’;’) OR (C=’’’’) OR (C=’:’) OR (C=’,’) 


THEN SUCCESSIVO(I,J);


READ(C);


END;


X:=I;


NEW (BASE);


FOR J:=1 TO 20 DO


BASE^.DATO[J]:=A[I,J];


BASE^.LINK:=NIL;


P1:=BASE;


I:=1;


WHILE T<=X DO


BEGIN


I:=I+1;


NEW(P2);


FOR J:=1 TO 20 DO


P2^.DATO[J]:=A[I,J];


P2^.LINK:=NIL;


P1^.LINK:=P2;


P1:=P2;


END;


P1:=BASE;


WHILE P1<>NIL DO BEGIN


                  FOR J:=1 TO 20 DO


                  NOME[J]:=P1^.DATO[J];


                  CON:=FREQUENZA(NOME,P1);


                  FOR J:=1 TO 20 DO


                  WRITE (NOME[J]);


                  WRITE (CON);


                  WRITELN;


                  P1:=P1^.LINK;


                 END;


REPEAT UNTIL KEYPRESSED;


END.





Dato un numero in qualsiasi base da due a dieci lo calcola in  decimale





PROGRAM BASINUM;


TYPE  STRINGA=ARRAY[1..32]OF CHAR;


VAR	


	N,BASE:INTEGER	





PROCEDURE CONVERTI(NUM,BASE:INTEGER);


VAR


	A:STRINGA;


	I,J:INTEGER;


	C:CHAR;


BEGIN


	I:=0;


	WHILE NUM<>O DO


	BEGIN


	C:=CHR ((NUM MOD BASE)+ORD(‘0’));


	NUM:=NUM DIV BASE;


	I:=I+1;


	A[I]:=C;


	END;


	FOR J:=I DOWNTO 1 DO


	WRITE (A[J]);


END;





BEGIN


WRITELN (‘introduci il numero e la base da “ a !=’);


WRITELN;


READ(N,BASE);


CONVERTI(N,BASE);


END.





Inserendo le lettere in ordine casuale le legge in ordine alfabetico





PROGRAM ALBERO;


TYPE


TREE=^NODO;


NODO=RECORD


	DATO:CHAR;


	LEFT,RIGHT:TREE


	END;


VAR


RADICE:TREE;


A:CHAR;





PROCEDURE INSERIMENTO (VAR ALB:TREE;ELEMENTO:CHAR);


BEGIN


IF ALB=NIL THEN 	BEGIN


	NEW(ALB);


	ALB^.LEFT:=NIL;


	ALB^.RIGHT:=NIL;


	ALB^.DATO:=ELEMENTO;


	END


	ELSE


	IF ALB^.DATO>=ELEMENTO THEN


	INSERIMENTO (ALB^.LEFT,ELEMENTO)


	ELSE INSERIMENTO (ALB^RIGHT,ELEMENTO);


END





PROCEDURE VISITA(VAR ALB:TREE);


BEGIN


IF ALB<>NIL THEN BEGIN


	VISITA(ALB^.LEFT);


	WRITELN(ALB^.DATO);


	VISITA(ALB^.RIGHT);


	END


END;





BEGIN


WRITELN (‘scrivi le lettere in ordine casuale’);


RADICE:=NIL;


WHILE NOT EOF DO 


	BEGIN


	READ(A);


	INSERIMENTO (RADICE,A)


END;


VISITA(RADICE);


END.





PROGRAM RIPPLESORT;


VAR


 	I,J,N,HELP:INTEGER;


	VET:ARRAY[1..30]OF INTEGER;


BEGIN


WRITE(‘inserisci il numero N degli elementi:’);


READ(N);


FOR I:=1 TO N DO READLN(VET[I]);�I:=1;


WHILE I<=N-1 DO	BEGIN


	J:=I+1;


	WHILE J<=N DO BEGIN


		IF VET[I]>VET[J] THEN


		BEGIN


		HELP:=VET[I];


		VET[I]:=VET[J];


		VET[J]:=HELP;


		END;


	J:=J+1;


	END;


	I:=I+1;


	END;


FOR I:=1 TO N DO WRITE (VET[I],’ ‘);


END.





Prendere dei numeri da un file e descrivere un albero,scrivo 2 algoritmi che mi permettono di ottenere la sequenza ordinata di numeri in ordine crescente e decrescente e inoltre il numero tot di numeri nell’albero





PROGRAM MAG00;


TYPE TIPOPUNT=^NODO;


	NODO=RECORD


	DATO:INTEGER;


	SIN,DES:TIPOPUNT


	END ;


VAR


   FILEINTERI :FILE OF INTEGER;


	CONT,NUM:INTEGER ;


	RADICE :TIPOPUNT ;





PROCEDURE CREAZIONE(VAR LINK:TIPOPUNT; NUMERO:INTEGER);


	BEGIN


	IF LINK=NIL THEN BEGIN


		NEW (LINK);


		LINK^.DATO:=NUMERO;


		LINK^.SIN:=NIL;


		LINK^.DES:=NIL;	


	END


	ELSE IF NUMERO<LINK^.DATO


	THEN CREAZIONE (LINK^.SIN,NUMERO);


	ELSE OF NUMERO>LINK^.DATO


	THEN CREAZIONE(LINK^.DES,NUMERO);


END;





PROCEDURE CRESCENTE(LINK:TIPOPUNT);


BEGIN


IF LINK<>NIL THEN BEGIN 	CRESCENTE (LINK^.SIN);


	WRITE(LINK^.DATO);


	CONT:=CONT+1;


	CRESCENTE(LINK^.DES);


	END;


END;





PROCEDURE DECRESCENTE(LINK:TIPOPUNT);


BEGIN


IF LINK<>NIL THEN BEGIN 	DECRESCENTE (LINK^.DES);


	WRITE(LINK^.DATO);


	CONT:=CONT+1;


	DECRESCENTE(LINK^.SIN);


	END;


END;





BEGIN


ASSIGN(FILEINTERI,’C:\TURBOP\INTERI.DA’);


RESET (FILEINTERI);


RADICE:=NIL;�CONT:=0


REPEAT


	READ(FILEINTERI,NUM);


	IF NUM<>0 THEN CREAZIONE (RADICE,NUM);


UNTIL EOF(FILEINTERI);


WRITE (‘visita in ordine crescente:’);


CRESCENTE(RADICE);


WRITELN(‘il numero totale degli elementi dell’’albero è’:’,CONT);�WRITE(‘visita in ordine decrescente:’);


DECRESCENTE(RADICE);


WRITELN(‘il numero totale degli elementi dell’’albero è’:’,CONT);


CLOSE(FILEINTERI);


END.








CURSORE





PROGRAM LUG98;


TYPE


 	TIPOPUNT=^NODO;


	NODO=RECORD


	DATO:CHAR;


	PREC,SUCC:TIPOPUNT


	END;


VAR   FILECARAT:TEXT;


	CARAT:CHAR;


	COM:STRING[2];


	TESTA,PUNT,LINK,CURS:TIPOPUNT;





PROCEDURE STAMPA(TEMP:TIPOPUNT);


BEGIN


IF TEMP=NIL THEN WRITELN (‘nessun elemento inserito’);


	ELSE   BEGIN


	WRITELN(‘la lista é’ la seguente:’);


	WRITELN;


	LINK:=TESTA;


	REPEAT


	WRITE (LINK^.DATO);


	LINK:=LINK^.SUCC


	UNTIL LINK=NIL


	END;


WRITELN;


WRITELN


END;





PROCEDURE CURSIN (VAR TEMP:TIPOPUNT);


	BEGIN


	IF TEMP^.PREC<>NIL THEN TEMP:TEMP^.PREC


END;


PROCEDURE CURSDES(VAR TEMP:TIPOPUNT);


	BEGIN


	IF TEMP^.SUCC<>NIL THEN TEMP:TEMP^.SUCC


END;





PROCEDURE CANCARSIN(TEMP:TIPOPUNT);


VAR HELP:TIPOPUNT;


	BEGIN


	IF TEMP^PREC<>NIL THEN


	BEGIN


	HELP:=TEMP^.PREC;


	TEMP^.PREC:=HELP^.PREC;


	IF HELP^.PREC<>NIL THEN HELP^.PREC^.SUCC:=TEMP;


	DISPOSE(HELP)


	END;


END;





PROCEDURE CANCARDES(TEMP:TIPOPUNT);


VAR HELP:TIPOPUNT;


	BEGIN


	IF TEMP^.SUCC<>NIL THEN 


	BEGIN


	HELP:=TEMP^.SUCC;


	TEMP^.SUCC:=HELP^.SUCC;


	IF HELP^.SUCC<>NIL THEN HELP^.SUCC^.PREC^:=TEMP;


	DISPOSE(HELP)


	END;


END;





PROCEDURE CANPARSIN (VAR TEMP:TIPOPUNT);


VAR HELP,PUNTA,TEMPO:TIPOPUNT;


BEGIN


PUNTA:=TEMP;


WHILE (PUNTA^.DATO<>’ ’) AND (PUNTA^.DATO<>’.’) AND


	  (PUNTA^.DATO<>’,’) AND (PUNTA^.DATO<>’:’) AND


	  (PUNTA^.DATO<>’;’) AND (PUNTA^.DATO<>NIL) DO


	BEGIN


	 PUNTA:=PUNTA^.PREC;


	END;


IF PUNTA<>NIL THEN


	BEGIN


	HELP:=PUNTA;


	PUNTA:=HELP^.PREC;


	WHILE (PUNTA^.DATO<>’ ’) AND (PUNTA^.DATO<>’.’) AND


	  (PUNTA^.DATO<>’,’) AND (PUNTA^.DATO<>’:’) AND


	  (PUNTA^.DATO<>’;’) AND (PUNTA^.DATO<>NIL) DO


		BEGIN


		TEMPO:=PUNTA;


	PUNTA:=PUNTA^.PREC;


	DISPOSE(TEMPO)


	END;


IF PUNTA=NIL THEN


	BEGIN


	TESTA:=HELP;


	HELP^.PREC:=NIL


	END


	ELSE


	BEGIN


	HELP^.PREC:=PUNTA;


	HEL^.SUCC:=HELP;


	END;


	END


END;











PROCEDURE CANPARDES (VAR TEMP:TIPOPUNT);


VAR HELP,PUNTA,TEMPO:TIPOPUNT;


BEGIN


PUNTA:=TEMP;


WHILE (PUNTA^.DATO<>’ ’) AND (PUNTA^.DATO<>’.’) AND


	(PUNTA^.DATO<>’,’) AND (PUNTA^.DATO<>’:’) AND


	(PUNTA^.DATO<>’;’) AND (PUNTA^.DATO<>NIL) DO


	BEGIN


	PUNTA:=PUNTA^.SUCC;


	END;


IF PUNTA<>NIL THEN


	BEGIN


	HELP:=PUNTA;


	PUNTA:=HELP^.SUCC;


	WHILE (PUNTA^.DATO<>’ ’) AND (PUNTA^.DATO<>’.’) AND


	(PUNTA^.DATO<>’,’) AND (PUNTA^.DATO<>’:’) AND


	(PUNTA^.DATO<>’;’) AND (PUNTA^.DATO<>NIL) DO


		BEGIN


		TEMPO:=PUNTA;


	PUNTA:=PUNTA^.SUCC;


	DISPOSE(TEMPO)


	END;


	IF PUNTA=NIL THEN


	BEGIN


	TESTA:=HELP;


	HELP^.SUCC:=NIL


	END


	ELSE


	BEGIN


	HELP^.SUCC:=PUNTA;


	HEL^.PREC:=HELP;


	END;


	END


END;





BEGIN


ASSIGN (FILECARAT,’C:\TURBOP\TESTO.TXT’);


RESET(FILECARAT);


TESTA:=NIL;


REPEAT


	REPEAT


	READ(FILECART,CARAT);


	IF (CARAT<>CHR(10)) AND (CARAT<>CHR(13))THEN


	IF TESTA=NIL THEN


	BEGIN


	NEW(TESTA);


	TESTA^.DATO:=CARAT;


	TESTA^.PREC:=NIL;


	TESTA^.SUCC:=NIL;


	LINK:=TESTA


	END


	ELSE


	BEGIN


	PUNT:=LINK;


	NEW(LINK);


	PUNT^.SUCC:=LINK;


	LINK^.PREC:=PUNT;


	LINK^.SUCC:=NIL;


	LINK^.DATO:=CARAT;


	END;


	UNTIL EOLN(FILECARAT);


UNTIL EOF(FILECARAT);


CURS:=TESTA;


STAMPA(TESTA);


REPEAT


	WRITELN


	WRITE(‘CURSORE:SC/SD CANC.CAR.:CS/CD CANC.PAR.:PS/PD ESC:HT COMANDO:’);


READLN(COM);


IF COM[1]=’S’ THEN


IF COM[2]=’C’ 	THEN CURSIN(CURS);


	ELSE CURSDES(CURS);


IF COM[1]=’C’ THEN


IF COM[2]=’S’ 	THEN CANCARSIN(CURS);


	ELSE CANCARDES(CURS);


IF COM[1]=’P’ THEN


IF COM[2]=’S’ 	THEN CANPARSIN(CURS);


	ELSE CANPARDES(CURS);


STAMPA(TESTA);


UNTIL (COM[1]=’H’) AND (COM[2]=’T’);


CLOSE(FILECARAT)


END.





Visite degli alberi binari





PROGRAM VISITE


TYPE  TIPOPUNT=^NODO;


	     NODO=RECORD


		DATO:CHAR


		SIN,DES:TIPOPUNT


		END;


VAR


	FILECARAT:TEXT;


	CARAT:CHAR;


	PUNT,RADICE:TIPOPUNT;





PROCEDURE CREAZIONE (VAR LINK:TIPOPUNT; CAR:CHAR);


BEGIN 


IF LINK=NIL THEN BEGIN


	NEW (LINK);


	LINK^.DATO:=CAR;


	LINK^.SIN:=NIL;


	LINK^.DES:=NIL;


	END;


	ELSE IF CAR<=LINK^.DATO        THEN CREAZIONE (LINK^.SIN,CAR)


	ELSE CREAZIONE (LINK^.DES,CAR)


END;








PROCEDURE SIMME (LINK:TIPOPUNT);


BEGIN


IF LINK <> NIL THEN 


	BEGIN


	SIMME (LINK^.SIN);


	WRITE (LINK^.DATO);


	SIMME(LINK^.DES);


	END


END;





PROCEDURE POSTI (LINK:TIPOPUNT);


BEGIN


IF LINK <> NIL THEN 


	BEGIN


	POSTI (LINK^.SIN);


	POSTI (LINK^DES);


	WRITE (LINK^.DATO);


	END


END;





PROCEDURE ANTI (LINK:TIPOPUNT);


BEGIN


IF LINK <> NIL THEN 


	BEGIN


	WRITE (LINK^.DATO);


	ANTI (LINK^.SIN);


	ANTI (LINK^DES);


	END


END;





BEGIN


	ASSIGN (FILECART,’C:\TURBOP\TESTO.TXP’);


	RESET (FILECARAT);


	PUNT:=NIL


	REPEAT


	READ (FILECARAT,CARAT);


	IF (CARAT<>CHR(10)) AND (CARAT<>CHR(13)) THEN CREAZIONE (PUNT,CARAT);


	UNTIL EOF (FILECARAT);


WRITELN (‘visita in ordine alfabetico:’);


SIRADE(PUNT);


WRITELN;


WRITELN (‘visita in ordine alfabetico inverso:’);


DERASI(PUNT);


CLOSE (FILECARAT);


END.








Nome e cognome;elimina le vocali





PROGRAM ALBERO;


TYPE	TIPOPUNT=^NODO;


	NODO=RECORD


	DATO:CHAR;


	SIN,DES:TIPOPUNT


END;


VAR


	PUNT,LINK:TIPOPUNT;


	CARAT:CHAR;


	RISP,F:INTEGER;





PROCEDURE CREAZIONE (VAR TEMP:TIPOPUNT; N:CHAR);


BEGIN 


IF TEMP=NIL THEN BEGIN


	NEW (TEMP);


	TEMP ^.DATO:=N;


	TEMP ^.SIN:=NIL;


	TEMP ^.DES:=NIL;


	END;


	ELSE IF N<=LINK^.DATO THEN CREAZIONE (TEMP ^.SIN,N)


	ELSE CREAZIONE (TEMP ^.DES,N)


END;





PROCEDURE SIRADE (LINK:TIPOPUNT);


BEGIN


IF LINK <> NIL THEN 


	BEGIN


	SIRADE (TEMP^.SIN);


	WRITE (TEMP^.DATO);


	SIRADE(TEMP^.DES);


	END


END;





PROCEDURE DERASI (TEMP:TIPOPUNT);


BEGIN


IF TEMP <>NIL  THEN BEGIN


	DERASI (TEMP^.DES);


	WRITE (TEMP^.DATO);


	DERASI (TEMP^.SIN);


	END;


END;





PROCEDURE NOVOCALI(TEMP:TIPOPUNT;VAR LINK:TIPOPUNT);


BEGIN


IF TEMP<>NIL THEN BEGIN


	NOVOCALI(TEMP^.SIN,LINK);


	IF (TEMP^.DATO<>’A’) AND (TEMP^.DATO<>’E’)  


	AND (TEMP^.DATO<>’I’) AND (TEMP^.DATO<>’O’)  


	AND (TEMP^.DATO<>’U’) THEN


	CREAZIONE (LINK,TEMP^.DATO);


	NOVOCALI(TEMP^.DES,LINK);


	END ;


END ;





BEGIN


PUNT :=NIL ;


LINK:=NIL;


REPEAT


WRITELN (‘inserisci il nome e il cognome (X per terminare)’);


 READ(CARAT);�IF CARAT<>’X’ THEN CREAZIONE (PUNT,CARAT)


	 ELSE BEGIN


	WRITE (‘inserisci 1 per immettere X o 2 per terminare’);


	READLN (RISP);


	IF RISP=2 	THEN F:=1


	ELSE CREAZIONE (PUNT,CARAT);


	END;


UNTIL F=1;


NOVOCALI (PUNT,LINK);


SIRADE (LINK);


READLN (LINK);


END.





Usando push e pop





PROGRAMM POLACCA


A,B,C,D:STRING;


SP:INTEGER;


STACK:ARRAY [1..100] OF STRING;





PROCEDURE PUSH (A:STRING);


	BEGIN 


	IF SP<100 THEN BEGIN


	SP:=SP+1;


	STACK[SP]:=A;


	END;


	ELSE WRITE (‘stack overflow);


END;





PROCEDURE POP(VAR A:STRING);


	BEGIN


	IF SO>0 THEN


	BEGIN


	A:=STACK[SP];


	SP:=SP-1;


	END;


	ELSE WRITE (‘stack underflow’);


	END;





BEGIN


	SP:=0;


	READLN(A);


	REPEAT


	IF (A=’+’) OR (A=’-’) OR (A=’*’) OR (A=’/’) THEN


	BEGIN 


	POP (A);


	POP (B);


	D:=CONCAT(‘(‘ ,C,A,B, ‘)’);


	PUSH(D);


	END


ELSE PUSH(A);


READLN(A);


UNTIL A=’ ‘;


POP(A);


WRITE(A);


READLN;


END.





Tabella col nome e cognome


�PROGRAM NOMECOG;


TYPE STR=STRING[10];


TIPOPUNT=^ELTAB


ELTAB=RECORD


	NO,CO:STR;


	POS:INTEGER;


	NEXT:TIPOPUNT


	END;


REC=RECORD


NOM,COG:STR


END;


VAR


   PERSONE:FILE OF REC;


	HASH:LONGINT;


	PERS:REC;


	J,I,F,N:INTEGER;


	TAB:ARRAY[1..101] OF ELTAB;


	COGN:STR;


	PUNTA:TIPOPUNT;





BEGIN


FOR I:=1 TO 101 DO BEGIN


	TAB[I].NO:=’ ‘;


	TAB[I].CO:=’ ‘;


	TAB[I].POS:=0;


	TAB[I].NEXT:=NIL;


	END;


ASSIGN(PERSONE,’C:\TURBOP\PERS.DAT’);


RESET (PERSONE);


WHILE NOT EOF (PERSONE) DO BEGIN 


	READ (PERSONE,PERS);


	HASH:=0;


	I:=1;


	REPEAT


	HASH:=HASH+(I*ORD(PERS.COG[I]));


	IF TAB[HASH].CO=’ ‘ THEN BEGIN


	TAB[HASH].CO:=PERS.COG;


	TAB[HASH].CO:=PERS.NOM;


	END


	ELSE BEGIN


	IF ((TAB[HASH].CO <>PERSA.COG) OR (TAB[HASH].NO<>PERS.NOM)


	THEN IF TAB[HASH].NEXT=NIL THEN BEGIN


	NEW (TAB[HASH].NEXT);


	TAB[I].NO:=PERS.NOM;


	TAB[I].CO:=PERS.COG;


	TAB[I].POS:=0;


	TAB[I].NEXT:=NIL;


	END;


	ELSE BEGIN


	PUNTA:=TAB[HASH].NEXT;


WHILE(PUNTA^.NEXT<>NIL) AND ((PUNTA^.NO<>PERS.NOM) OR (PUNTA^..CO<>PERS.COG)) DO PUNTA:=PUNTA^.NEXT;


IF (PUNTA.NO<>PERS.NOM) OR (PUNTA^.CO<>PERS.COG) THEN BEGIN


	NEW(PUNTA^.NEXT);


	PUNTA^.NEXT^.NO:=PERS.NOM;


	PUNTA^.NEXT^.CO:=PERS.COG;


	PUNTA^.NEXT^.NEXT:=NIL;


	PUNTA^.NEXT^.POS:=0;


	END;


	END;


	END;


	END;


J:=1


FOR I:1 TO 101 DO IF TAB[I].CO<>’ ‘ THEN BEGIN


	TAB[I].POS:=J;


	J:=J+1;


	PUNTA:=TAB[I].NEXT;


	WHILE PUNTA<> NIL DO BEGIN


	PUNTA^.POS:=J;


	J:=J+1;


	PUNTA:=PUNTA^.NEXT;


	END;


	END;


WRITE(‘inserisci il cognome’);


READLN(COGN);


F:=0;


I:=1;


HASH:=0;


REPEAT


HASH:=HASH+(I*ORD(COGN[I]));


I:=I+1;


UNTIL I:=11;


HASH:=(HASH MOD 101)+1;


IF TAB[HASH].CO=COGN THEN BEGIN


	F:=1;


	WRITE(COGN,’ ‘,TAB[HASH].NO,’ ‘,TAB[HASH].POS;


	END;


PUNTA:=TAB[HASH].NEXT;


WHILE PUNTA<>NIL DO BEGIN


	IF PUNTA^.CO=COGN THEN BEGIN


	F:=1;


	WRITE(COGN,’ ‘,PUNTA^.NO,’ ‘,PUNTA^.POS);


	END;


	PUNTA:=PUNTA^.NEXT;


	END;


IF F=0 THEN WRITE (‘cognome non c’’e’’,’);


CLOSE(PERSONE);


READLN;


END.





PROCEDURE LISTAFREQ (VAR TESTA:TIPOPUNT);


VAR


  CURS1,CURS2:INTEGER


	I,CONT :INTEGER ;


BEGIN


	CURS1:=TESTA;


	I:=0;


	WHILE CURS1<>NIL DO BEGIN


	I:=I+1;


	CURS1:=CURS1^.NEXT


	END;


WRITE (‘il numero totale di elementi é’:’,I’);


CURS1:=TESTA;


WHILE CURS1<>NIL DO BEGIN 


	CONT:=0;


	CURS2:=TESTA;


	WHILE CURS2<>NIL DO BEGIN


	IF (CURS2^.DATO=CURS1^.DATO) 


	THEN CONT:=CONT+1;


	CURS2:=CURS2^.NEXT;


	END;


WRITELN (CURS1^.DATO);


WRITELN (‘frequenza:’,CONT/I);


CURS1:=CURS^.NEXT


END;


READLN;


END;





Dato un albero ne cancella un nodo





PROCEDURE ALBERO (RADICE:TIPOPUNT);


VAR


  PUNT,PREC,LINK:TIPOPUNT;


	CARAT:CHAR;


BEGIN 


WRITE(‘inserisci l’’elemento da cancellare’);


READLN(CARAT);


PREC:=RADICE;


IF RADICE^.CAR>CARAT THEN PUNT:=RADICE^.SIN;


	ELSE PUNT:=RADICE^.DES ;


WHILE (PUNT<>NIL) AND (PUNT^.CAR<>CARAT) DO


IF PUNT^.CAR>CARAT THEN BEGIN


	PREC:=PUNT;


	PUNT:=PUNT^.SIN;


	END;


	ELSE BEGIN


	PREC:=PUNT;


	PUNT:=PUNT^.DES;


	END ;


IF PUNT=NIL THEN WRITELN (‘elemento non trovato’);


	ELSE BEGIN


	IF (PUNT^.DES=NIL) AND (PUNT^.SIN=NIL) THEN


	IF PUNT=PREC^.SIN THEN PREC^.SIN:=NIL


	  ELSE PREC^.DES:=NIL


	ELSE


	IF PUNT^.DES=NIL THEN 


	IF PUNT=PREC^.SIN THEN PREC^.SIN:=PUNT^.SIN


	ELSE PREC^.DES:=PUNT^.SIN


	ELSE IF PUNT^.SIN=NIL THEN 


	IF PREC^.SIN=PUNT THEN PREC^.SIN:=PUNT^.DES


		ELSE PREC^.DES:=PUNT^.DES


	ELSE BEGIN


	IF PREC^.SIN=PUNT 	THEN PREC^.SIN:=PUNT^.SIN


		ELSE PREC^.DES:=PUNT^.SIN


LINK :=PUNT^.SIN ;


WHILE (LINK^.DES<>NIL) DO LINK:=LINK^.DES


LINK^.DES:=PUNT^.DES


END;


DISPOSE(PUNT);


END;


END;





Lista bidirezionale





PROGRAM LISTABIDIR


TYPE


TIPOPUNT=^NODO;


NODO=RECORD


	DATO:INTEGER;


	PREC,SUCC:TIPOPUNT


	END;


VAR


   INTERI:FILE OF INTEGER;


	NUM:INTEGER;


	SCELTA:CHAR;


	TESTA,PUNT,LINK,CURS:TIPOPUNT;





PROCEDURE CANCELL(VAR CUR,TESTAP:TIPOPUNT);


VAR TEMP:TIPOPUNT;


BEGIN


IF CUR<>NIL THEN BEGIN


TEMP:=CUR;


IF CUR^.PREC<>NIL 	THEN CUR^.PREC^.SUCC:=CUR^.SUCC


		ELSE TESTAP:=CUR^.SUCC;


IF CUR^.SUCC<>NIL THEN BEGIN


		CUR^.SUCC^.PREC:=CUR^.PREC;


		CUR:=TEMP^.SUCC;


		END


	ELSE CUR :=TEMP^.PREC ;


DISPOSE (TEMP);


END;


END;





PROCEDURE INSER(VAR CUR,TESTAP:TIPOPUNT);


VAR


   N:INTEGER;


	TEMP:TIPOPUNT;


BEGIN


WRITE (‘inserisci il nuovo numero’);


READLN(N);


IF CUR<>NIL THEN BEGIN 


	TEMP:=CUR;


	NEW(CUR);


	CUR^.DATO:=N;


	CUR^.SUCC:=TEMP ;


	CUR :=PREC :=TEMP^.PREC ;


	CUR^.SUCC^.PREC :=CUR ;


	IF CUR^.PREC<>NIL THEN CUR^.PREC^.SUCC:=CUR


	ELSE TESTAP:=CUR;


    END;


END;





PROCEDURE SPOSTASIN(VAR CUR:TIPOPUNT);


BEGIN


  IF CUR^.PREC<>NIL THEN CUR:=CUR^:PREC;


END;





PROCEDURE SPOSTADES(VAR CUR:TIPOPUNT);


BEGIN


  IF CUR^.SUCC<>NIL THEN CUR:=CUR^:SUCC;


END;	





PROCEDURE STAMPA(TEMP:TIPOPUNT);


BEGIN


WRITELN (‘la lista è’:’);


WHILE TEMP<>NIL DO BEGIN


	WRITE (TEMP^.DATO,’ ‘);


	TEMP:=TEMP^.SUCC;


	END ;


WRITELN


END ;





BEGIN


ASSIGN(INTERI,’C:\TURBOP\INTERI.DAT’);


RESET (INTERI);


TESTA:=NIL;


WHILE NOT EOF (INTERI) DO BEGIN


	READ(INTERI,NUM);


	IF TESTA=NIL THEN BEGIN


	NEW(TESTA);


	TESTA^.DATO:=NUM;


	TESTA^.PREC:=NIL;


	TESTA^.SUCC:=NIL;	


	LINK:=TESTA;


	END;


	ELSE BEGIN


	PUNT:=LINK;


	NEW(LINK);


	PUNT^.SUCC:=LINK


	LINK^.PREC:=PUNT;


	LINK^.SUCC:=NIL;


	LINK^.DATO:=NUM;


	END;


	END;


CURS:=TESTA;


REPEAT


WRITELN (‘scegli l’’operazione da eseguire’);


WRITELN (‘S. sposta il cursore a sinistra’);


WRITELN (‘D. sposta il cursore a destra’);


WRITELN (‘C. cancella il num puntato’);


WRITELN (‘I. inserisci un nuovo numero nella posizione del cursore’);


WRITELN (‘F. end’);


READLN (SCELTA);


CASE SCELTA OF 


	’S’:SPOSIN(CURS);


	‘D’:SPOSTDES(CURS);


	‘I’ :INSER(CURS,TESTA) ;


	‘C’:CANCELL(CURS,TESTA);


	END;


STAMPA(TESTA);


UNTIL SCELTA=’F’;


CLOSE (INTERI);


END.





Tabella con nomi ed età





PROGRAM NOMI;


TYPE SCHEDA=RECORD


	NOME:STRING[25];


	ETA:INTEGER


	END;


VAR


A:ARRAY[1..100] OF SCHEDA;


I,X,N,G:INTEGER;


ORDINATO:BOOLEAN;


T:STRING[25];


BEGIN


WRITELN (‘scrivi il numero di nomi che vuoi inserire’);


READ(‘N’);


WRITELN (‘scrivi i nomi e l’’eta’’’);


READLN;


FOR I:=1 TO N DO BEGIN


READLN (A[I].NOME,A[I].ETA);


END;


ORDINATO:=FALSE;


X:=N;


WHILE NOT ORDINATO DO


BEGIN


 ORDINATO:=TRUE;


 FOR I:=1 TO N-1 DO 


 IF A[I].NOME>A[I+1].NOME THEN


 BEGIN	


	T:=A[I+1].NOME;


	G:=A[I+1].ETA;


	A[I+1].NOME:= A[I].NOME;


	A[I+1].ETA:= A[I].ETA;


	A[I].NOME:=T;


	A[I].ETA:=G;


	ORDINATO:=FALSE


	END;


	N:=N-1


 END;


 FOR I:=1 TO X DO BEGIN


  WRITELN (A[I].NOME);


  WRITELN (A[I].ETA);


 END;


END.
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